

SMOTRA SELA OPÅ TINE KRUÅ EVAC 2008

Autor Ljuba Obrad
Monday, 23 June 2008
Poslednji put aÅ¼urirano Wednesday, 25 December 2013

20.06.2008. godine, odrÅ¼ana je u Lazarevcu Centralna smotra sela opÅ¶tine KruÅ¶evac 2008 na kojoj su se predstavili svi uÅ¶esnici ovogodiÅ¶njeg ciklusa. NajuspeÅ¶nije selo ove godine bila je Velika Lomnica. Pogledajte kako je to izgledalo.

Pozdravna reÅ¶ Svetlane DjurdjeviÅ¶,
upravnika KPZ KruÅ¶evac

*PoÅ¶tovani i dragi sugradjani, dragi prijatelji, poÅ¶tovaoci srpskog sela i folklornog stvaralaÅ¶tva, dobrodoÅ¶li na ZavrÅ¶ni program 35. takmiÅ¶enja sela grada KruÅ¶evca. DobrodoÅ¶li u Lazarevac, selo koje je proglaÅ¶eno za najbolje u okviru 34. TakmiÅ¶enja sela opÅ¶tine KruÅ¶evaca.

VeÅ¶eras imamo jednu od retkih prilika, ne samo da uÅ¶ivamo u bogatom programu koji su sela uÅ¶esnici pripremili, veÅ¶ i da na jednom mestu, na najlepÅ¶in, sagledamo uspehe i stremljenja sela naÅ¶e opÅ¶tine. *** U `eqi da se dokaÅ¼u i pohvale svojim dostignuÅ¶ima u protekloj godini, u 35. TakmiÅ¶enju sela grada KruÅ¶evca, uÅ¶estvovali je 15 mesnih zajednica, odnosno 39 sela, sa viÅ¶e od 1000 uÅ¶esnika u programu. Oni su svoja umeÅ¶ta, kroz stihove, pesmu i igru, pokazali pred viÅ¶e od 8000 gledalaca.*

Voditeljka programa Smotra sela opÅ¶tine KruÅ¶evac 2008

Spasoje Å½. MilovanoviÅ¶ - ove godine zaduÅ¶en
za reÅ¶iju programa SMOTRA SELA 2008

TehniÅ¶ka ekipa za realizaciju programa

Bela Voda

UÅ¶esnici programa iz Bele Vode

Bela Voda je poznata kao jak seoski kulturni centar, koji je tokom cele godine prepun sadrÅ¼aja iz kulture. NabrojaÅ¶emo neke: zimске belovodske tribune, vajanje Bogojavljskog krsta, programi posveÅ¶eni Moravi.

Ali, Bela Voda je poznata i po tome Å¶to kao selo ima i svoj fakultet. U okviru vajarske Å¶kole "Belovodski peÅ¶ar" svake godine se okupi veliki broj vajara, klesara, i studenata, Å¶ija dela krase predivan proctor amfiteatra u Beloj Vodi.

VeÅ¶ trideset godina u nazad odrÅ¼ava se "Belovodska rozeta", jedna od najstarijih kulturno umetniÅ¶kih manifestacija koja u kontinuitetu okuplja najznaÅ¶ajnije knjiÅ¶evnike, glumce, muziÅ¶are, slikare, vajar, folkloriste a po poseÅ¶nosti i masovnosti je jedna od prvih u Srbiji. Bela Voda je svojom bogatom klesarskom i umetniÅ¶kom tradicijom doprinela kulturi i umetnosti Srbije, ulepÅ¶avajuÅ¶i je u proteklih Å¶est vekova rukotvorinama u kamenu. Nagrada u liku belovodske rozete kao simbola svih srpskih svetinja, crkvi i manastira, kneÅ¶eve Lazarice i Ravanice, MiliÅ¶ine Ljubostinje, despotove Manasije... zasnovana je 29. marta 1988. godine.

OvogodiÅ¶nji dobitnik Belovodske rozete je reditelj Emir Kusturica.

Veliki Å¶iljegovac

Grupa pevaÅ¶a Veliki Å¶iljegovac

VELIKI Å¶ILJGOVAC, nekadaÅ¶nja opÅ¶tina kruÅ¶evaÅ¶kog sreza, je mesto sa bogatom kulturnom tradicijom. Ono Å¶to posebno Å¶elimo da naglasimo je to da osnovna Å¶kola u Velikom Å¶iljevovcu ove godine obeleÅ¼ava 143 godina postojanja i rada. Kulturno-umetniÅ¶ko druÅ¶tvo "Å¶tukovac" okuplja 80 Å¶lanova, u sekcijama svih starosnih kategorija. Brojne nagrade i priznanja dokaz su njihovog kontinuiranog rada.

Dvorane

Grupa pevača Dvorane

DVORANE Jedna od prvih likovnih kolonija na teritoriji grada Kruševca pokrenuta je u Dvoranu. Okupljala je najistaknutije likovne umetnike iz svih krajeva evrope. Domaćini su im bili Mesna zajednica i kulturno-umetničko društvo "Bistrica" iz Dvorana. Nakon nekoliko godina neaktivnosti, prošle godine ovo kulturno-umetničko društvo ponovo je krenulo sa radom. Kulturno-umetničko društvo Bistrica predstavlja nam se muškocom pevačkom grupom i igrom u izvođenju najmlađih članova kulturno-umetničkog društva.

Trebotin, Abare i Mala Vrbnica

Pesnici Ljubodrag Obradović i Dragan Todosijević

Naseljena mesta mesne zajednice Trebotin, Abare i Mala Vrbnica, nalaze se na 12. kilometru regionalnog puta Kruševac - Aleksandrovac, smena na granici zapadnog pomoravlja, plodnog vinogorja Rupe, na granici sa susednom opštinom Aleksandrovac, u plodnoj dolini reke Pepljuše.

Nosilac kulturnih aktivnosti je KUD "Vuk Karadžić", koje je prisutno na amaterskoj sceni iz Srbije. Zahvaljujući zaljubljenicima u pozorišnu umetnost iz ove mesne zajednice, i njihovom radu, od pre dvanaest godina u ovoj mesnoj zajednici se organizuje Festival dramskog amaterskog stvaralaštva Rasinskog okruga - FEDRARO.

Dramski studio Kud-a "Vuk Karadžić" već je 15 puta nastupio na Republičkom dramskom festivalu sela Srbije "FEDRAS" u Malom Crniću i višestruko puta pobedjivao. Mali kuriozitet je da su prošle 2007 godine na "FEDRASU" izvedene dve predstave ovog dramskog studija što je jedinstveno u Srbiji.

Kud Vuk Karadžić - Trebotin, Abare, M. Vrbnica

Igračice - Kud Vuk Karadžić

KONJUH

Bata Spasojević - Konjuh

Prvi pisani trag o selu Konjuh ostavio je sultan Mehmed 2., između 1441. i 1445. godine. Ovaj dokument govori se u Orjentalnom muzeju u Instambulju, i u njemu je zapisano da je naselje u to vreme imalo 77 domova sa prihodom od 6635 akara i 10 udovice koje ne plaćaju porez. MZ Konjuh ima veoma bogatu kulturno-obrazovnu tradiciju, čiji koreni potiču iz 1821. godine, kada je u crkvenjoj kući u Komoranu osnovana prva škola, koja je kasnije preseljena u Konjuh. Razvoj pismenosti omogućio je i brži prodor naprednih ideja u ovom kraju. Konjuh je pobednik prvog republičkog takmičenja sela 1974., a iste godine selo je dobilo i Vukovu nagradu za sveukupni razvoj. Članovi KUD-a Gerasim Vujić uspešno uvođu i razvijaju renome koje ovo društvo godinama svrstava u red najboljih.

KAONIK

Čeuvenci Cara iz Kaonika - Car usne harmonike

Na petnaestom kilometru od Kruševca, idući prema Ribarskoj banji, nalazi se selo Kaonik. U selu ima 402 domaćinstva, sa 1723 stanovnika. Kaonik je pobednik republičkog takmičenja sela u 2001. godini. Nosilac kulturnih dešavanja u Kaoniku je KUD "Kaonik izvori". Ovo društvo je učesnik mnogobrojnih manifestacija Kruševskog kraja, ali i Srbije. Ove takmičarske godine društvo je osvojilo veliki broj priznanja i plaketa, od kojih je jedna i osvojeno prvo mesto na takmičenju "Flaša vode sa izvora" u Knjažu za najbolji folklorni ansambl i prvo mesto za muziciranje na usnoj harmonici. Ono što sami Kaonikani o sebi ističu je zadovoljstvo što mladi ostaju da žive u Kaoniku, tu zasnivaju porodice i radjaju nove generacije koje će nastaviti da žive u Kaoniku i za Kaonik. A od koga da učimo...

Kaonik - slavski običaji

Kaonik - Igre iz Šumadije

ZDRAVINJE

Zdravinje - izvor kvalitetnih pevača

Knez Lazar je sa svojom pratnjom često lovio na terenima današnjeg sela Zdravinja i okolnih naselja, koja su u to vreme bila pod gustom umom i proplancima, pa je jednom prilikom izlazeći na brežuljak uzviknuo: E ovo ovde miris na zdravlje, te po tome i osta Zdravinje. Od davne 1962. , za praznik rada 1. maj, u starom zadrugnom domu, prepunom radoznalih zdravinjaca, organizuju se kulturno-umetnički programi meštana ovog sela. Trinaest godina kasnije, posle izgradnje novog doma kultura, društvo dobija sadašnje ime "Miodrag Vučković". Od tada pa sve do danas beleži veoma zapažene rezultate. Ali, Zdravinje je svakako najpoznatije po manifestaciji "Zvezdano Zdravinje". Naravno, ne smemo zaboraviti ni zdravinjski sir.

Zdravinje - izvor najboljih svirača

KRVAVICA

Krvavica

U pauzi teškog rada u mermeru i sa mermerom, meštani sela Krvavica po prvi put ove godine pripremili su kulturno-umetnički program. Uz priču, pesmu i svirku osmislili su program, čiji ćemo deo većeras videti.

PADEŠ

Padeš - što kapiju moju nisi preskočio?

- Ukrali je mangupi dok sam ja pio!

Društvo koje je sebi već davno nametnulo programsko prepoznatljivo opredeljenje kroz očuvanje kulturne baštine i manifestaciju "Padeški kladenac". KUD "Polet" Padeš je osnovan 1975.g. Okuplja članove iz naseljenih mesta Padeš, Globare, Vratare, Krvavica, pašilovac, Parcane i Zalogovac. Trenutno okuplja 210 članova uključenih u rad folklorne, dramske, muzičke, recitatorske, likovne sekcije i sekcije za prikupljanje kulturne baštine Padeškog kraja. Najznačajnije rezultate ostvaruje u izvornom narodnom stvaralaštvu. Učesnik je brojnih međunarodnih festivala izvornog stvaralaštva u Bugarskoj, Grčkoj, Rumuniji, Poljskoj, Makedoniji. Sa kulturno-umetničkim društvima iz ovih zemalja ima više nego uspešnu saradnju. KUD "Polet" je kao društvo sa izuzetnim ugledom davalo celovećernji koncert u Srpskoj akademiji nauke i umetnosti. Za smotru su nam pripremili i izvele program koji prikazuje običaj "kraće kapije".

VELIKA LOMNICA - POBEDNIK SMOTRE SELA 2008

Velika Lomnica - Zdravica Mića Mladenović Loker

U okviru KUD-a "Radimir Jakovljević Jakša" iz Velike Lomnice radi dramska, folklorna i muzička sekcija. Prisutni su na brojnim manifestacijama opštine, okruga i republike. Ove godine, po tradiciji, organizovali su Festival dečijeg izvornog narodnog stvaralaštva opštine Kruševac. Gledamo deo iz programa "Ratareva kola" koji je režirao Dragan Ćirković.

Dragan Ćirković je napravio uspešan program

VELIKI KUPCI

Hor žena iz Kupaca je nadaleko čuven

Moglo bi se reći da članovi Kulturno umetničkog društva "Rasina" iz Velikih Kupaca podjednaku pažnju poklanjaju svim segmentima umetnosti amatera, pa tako u njihovim programima možemo naći dobru igru, govor i pesmu. Brojna su gostovanja ovog društva od kojih izdvajamo Vražogrnjaki točak, Topolu, Milentiju... Okuplja amatere iz naseljenih mesta: Veliki Kupci, Mali Kupci, Štitari, Sebeševac i Grkljane.

KAMENARE

Idila iz Kamenara

Kulturno-umetničko društvo Dragi Petkovići Gile osnovano je 1994. godine. Uspješno je radilo nekoliko godina a onda je došlo do gašenja. Mladi i sposobni ljudi su ga obnovili 2006. gdje je uporedo sa renoviranjem Doma kulture rađeno i na okupljanju članova i radu sa njima. Društvo danas broji osamdeset članova. I dok u Kamenaru učivate u jagodama, možete učivati i u pesmi, igri i svirci Kulturno-umetničkog društva Dragi Petkovići Gile.

KOBILJE

Folklor iz Kobilja i pesnik života Trifunović

Videli smo kako se svadbuje u Kamenaru. A kako se svadbuje svadba u Kobilju.

JASIKA

Doajen u radu Društva iz Jasike - sekretar MZ

Mesna zajednica i selo Jasika na najlepši mogući način čuva uspomenu na jednog od najvećih muzičkih stvaraoca sa ovih prostora Stanislava Binićkog. Brojne nagrade i priznanja u svim oblastima društvenog života najbolji su dokaz za ovu tvrdnju. Nastupi Kulturno-umetničkog društva "Stanislav Binićki" iz Jasike irom zemlje i sveta, samo su jedan segment u doprinosu ovog sela jasnom uvođenju grada Kruševca na kulturnoj mapi Srbije. Većeras predstaviće nam se igrom "Lindča".

Jasika - Lindča

LAZAREVAC - IZUZETNI DOMAĆINI

Devojke iz Lazarevca su prelepe i dobro uigrane - Igre iz Leskovca

Poslednje selo koje se predstavilo bilo je selo Lazarevac. Kod njih ako devojku ne daju a oni je ukradu!

Lazarevac - efektni nastup prologodine pobednika

Tomislav Simić - RTK Kruševac - Kulturi uvek pravo mesto

Velika Lomnica je pobednik - Slobodan Lazarević se raduje

Nagrađeni

NAGRADE NA 35 TAKMIČENJU SELA OPŠTINE KRUŠEVAC

Stručni žiri trideset petog takmičenja sela u sastavu : Aleksandar Mijušković (predsednik), Dimić Aleksandar, Nada Pejinović, Snežana Djurdjević i Dejan Jovanović, za 2008. godinu, obilazeći petnaest prijavljenih Mesnih zajednica, doneo je sledeće odluke za ovu takmičarsku godinu po sledećim oblastima:

EKOLOGIJA:

1. Velika Lomnica
2. Jasika i Dvorane
3. Zdravnje

POLJOPRIVREDA:

1. Velika Lomnica
2. Kamenare
3. Zabare-Trebotin

IZGRADNJA I UREDJENJE SELA:

1. Velika Lomnica

- 2.Kamenare
- 3.Kobilje

OBRAZOVANJE I VASPITANJE:

- 1.Velika Lomnica
- 2.Dvorane
- 3.Jasika

KULTURA:

- 1.Zdravinje
- 2.Kaonik
- 3.Velika Lomnica

Što za takmiŠarsku 2008.godinu daje sledeŠti ukupni plasman:

- 1.Velika Lomnica
- 2.Dvorane
- 3.Kamenare

U KruŠevcu
09.06.2008.godine

Upravni odbor Kulturno-prosvetne zajednice KruŠevac je doneo odluku da se za OSTVARENE REZULTATE U OKVIRU 35. TAKMIŠENJA SELA OPŠTINE KRUŠEVAC, posebno nagrade sledeŠte Mesne zajednice, Kulturno-umetniŠka druŠtva i pojedinci:

SVEUKUPNI POBEDNICI

1. mesto Velika Lomnica - 35.000,00 din.
2. mesto Dvorane - 25.000,00 din.
3. mesto Kamenare - 15.000,00 din.

NAJBOLJI PROGRAM

Velika Lomnica - 10.000,00 din.

NAJBOLJI ORGANIZATOR U KULTURI

DragiŠa DjurdjeviŠt - 5.000,00 din.
KUD ŠMiodrag VuŠkovicŠ Zdravinje

NAJBOLJI PREDSEDNIK KUD-a

dr. Rade KrsmanoviŠt - 5.000,00 din.
KUD ŠErapanski vezŠ Kobilje

NAJBOLJI POJEDINAC U AMATERIZMU

Ljubodrag ObradoviŠt - 5.000,00 din.
KUD ŠVuk KaradŠiŠtŠ Trebotin, Šabare, M. Vrbnica
Upravnik
Svetlana DjurdjeviŠt

Dodela nagrada

Vukan PetroviŠt prima nagradu iz oblasti poljoprivrede

Lidija UŠareviŠt - Predsednik upravnog odbora

KPZ Kruševac dodjeljuje nagrade

Sekretar Opštine Kruševac Goran Ātirić je pratio program

Danas je izvršena i mini promocija knjige *PRVI PUT* na centralnoj smotri sela opštine Kruševac u Lazarevcu. Medju prvima knjigu su u rukama imale i novoizbrani predsednik skupštine Grada Kruševaca g-djica Nataša Marković i upravnik KPZ Kruševac g-djica Svetlana Djurdjević.

Nataša Marković i Svetlana Djurdjević

Kako su se samo Ljuba i Spale zagledali u knjigu?

Mala promocija knjige PRVI PUT

Ljuba gleda, a Gana recituje pesmu iz knjige *PRVI PUT*

Svetlana Djurdjević sa knjigom PRVI PUT

Dragan Ātirković i Ljuba Obradović sa knjigom PRVI PUT

Gana, Djurdja i Spale i... PRVI PUT

Dva Dragana i... PRVI PUT

Interesovanje za knjigu PRVI PUT...

Dolazak Tomislava Simića - novinara RTK Kruševac